
U dnevnom listu Večernje novosti u rubrici Crna hronika u štampanom izdanju od 17. marta 2015. 

godine i u elektronskom izdanju lista, naglašena je nacionalna pripadnost osumljičenog za izvršenje 

krivičnog dela, iako nacionalna pripadnost osumljičenog nije u neposrednoj vezi sa vrstom i prirodom 

izvršenog krivičnog dela. 

Naime, objavljen je tekst sa naslovom „UŽAS U SMEDEREVU: Rom obljubio devojčicu“. 

Ovakvim izveštavanjem povređen je Kodeks novinara Srbije, deo IV Odgоvоrnоst nоvinаrа, član 1. 

Smernica 4 navodi da u izveštajima o krivičnim delima,nacionalna, rasna, verska, ideološka i 

politička pripadnost, kao i seksualno opredeljenje, socijalni i bračni status osumnjičeni lica ili žrtava, 

pominju se samo u slučaju kada su opredeljenja, pripadnost ili status u neposrednoj vezi s vrstom i 

prirodom počinjenog krivičnog dela, a deo IV, član 3 glasi Novinar je dužan da poštuje pravilo 

predpostavke nevinosti i ne sme nikoga proglasiti krivim do izricanja sudske presude. 

Kada se prilikom izveštavanja medija ne poštuje pretpostavka nevinosti i kada se izričito navodi 

nacionalna pripadnost osumnjičenog, bitno se utiče na njegov položaj, ali i na položaj zajednice kojoj 

pripada. 

Nakon ovakvog izveštavanja medija stiče se utisak da više nije bitna činjenica da je izvršeno krivično 

delo, da je objekat krivičnog dela maloletno lice, već preovladava mržnja prema osumljičenom, pa i 

prema svim pripadnicima romske nacionalne manjine. 

Takođe, smatramo da je povređen i deo V Novinarska pažnja, član 4, koji navodi da nоvinаr mоrа 

biti svеstаn оpаsnоsti оd diskriminаciје kојu mоgu dа šire mеdiјi i učinićе svе dа izbеgnе 

diskriminаciјu zаsnоvаnu, izmеđu оstаlоg, nа rаsi,pоlu, stаrоsti, sеksuаlnоm оprеdеlјеnju, јеziku, 

vеri, pоlitičkоm i drugоm mišlјеnju, nаciоnаlnоm ili društvеnоm pоrеklu. 

S obzirom da se radi o teškom krivičnom delu, krivičnom delu protiv polne slobode nad maloletnim 

licem, navođenje nacionalne pripadnosti osumljičenog može izazvati strah i netrpeljivost većinskog 

stanovništva prema celoj manjinskoj grupi kojoj osumnjičeni pripada, u ovom slučaju prema 

pripadnicima romske nacionalne manjine. 

Ovakvo izveštavanje medija daje opravdanje pojedincima ili grupama da svoje diskriminatorne 

aktivnosti intenziviraju, daju legitimitet daljem diskriminatornom postupanju i sve učinjeno prema 

licima romske nacionalnosti postaje prihvatljivo većinskom stanovništvu upravo zato što je „Rom 

obljubio devojčicu“. 

U vezi sa gorenavedenim, pozivamo Komisiju za žalbe Saveta za štampu da donese odluku kojom 

usvaja žalbu i da naloži dnevnom listu Večernje novosti da objavi navedenu odluku, kao i da donese 

preporuku kojom bi se sprečilo takvo izveštavanje ubuduće. 

U nastavku se nalazi link ka navedenoj vesti, a u prilogu fajl sa skeniranim štampanim izdanjem i 

printscreen elektronskog izdanja. 
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